



南京市栖霞区十字街 马全智

# 姚旗

## 姚明承认自己将“卫冕”北京奥运会中国代表团旗手

今天上午,姚明将以第九棒火炬手的身份参加奥运火炬北京传递,这也意味着姚明已经不可能成为点燃主火炬的人。记者昨天从可靠渠道得知,姚明亲口承认,自己将“卫冕”北京奥运会中国代表团的旗手。

### 备选名单只有姚明

据知情人士透露,国家体育总局竞体司已经将旗手的人选报给了总局领导,等待相关领导定夺。这份名单跟平常的“多选一”备选名单不同,只有姚明一个人。也就是说,如果相关领导不反对,姚明就会顺理成章成为中国体育代表团的旗手。而在四年前的雅典奥运会上,姚明已经有了担任中国体育代表团旗手的经历。

就旗手的问题,姚明曾经的最大竞争对手是他的上海老乡刘翔。在雅典奥运会上,刘翔110米栏夺金后,理所当然成了闭幕式中国代表团的旗手,他的那枚金牌被相关领导誉为“雅典奥运含金量最高的一块”。但是,刘翔现在忙于备战,他的对手罗伯斯咄咄逼人,而刘翔前段时间受伤病影响,状态不是最佳,基于这个原因,刘翔日前已经表态不会出席开幕式。除了刘翔,中国男篮主力队员易建联也渴望成为旗手,但是阿联跟姚明同在篮球队,无论是名气和资历都不如姚明,在球队中的地位也无法跟姚明相比,如果旗手从篮球队产生的话,必定是姚明而非易建联。

事实上,就在近期易建联与某小明星通宵夜店的事情被国内外媒体疯狂报道,让易建联的形象受到了很大的影响,这个时候再让他出任旗手也不合乎逻辑。

### 姚明证实出任旗手

从今天开始,奥运会火炬将在北京传递三天,姚明已经确定将在北京传递火炬,这也意味着他不可能再担任最后一棒火炬手,也不可能亲手点燃主火炬。

昨天就姚明出任

旗手一事,记者采访了姚之位负责人章明基,“我们与奥组委签订了保密协议,这个事情我不能跟记者说。”章明基用这样的话证实了姚明出任旗手的消息。

与章明基的含蓄相比,姚明的朋友更加直接证实了这个消息。“姚明将出任旗手早就定下来了,只是因为与奥组委签订了保密协议,所以此事姚明不能说,不过姚明的朋友都知道这个事情,因为私下里姚明早就跟大伙提过了。”姚明身边的一位朋友说。就在几日前,姚明正式运作,点燃主火炬一事应该由体育界的前辈来做,他自己还不具备这样的资格。那个时候姚明就把目标锁定在了旗手上。

### 姚明称是巨大荣誉

姚明从来不隐藏自己想成为旗手的意愿。在接受采访时,姚明明确表示自己希望能够成为北京奥运会中国体育代表团的旗手。

2004年,姚明第一次出任中国体育代表团的旗手,回想起四年前在雅典成为中国体育代表团旗手的经历,姚明依旧兴奋不已,“那对于我来说是莫大的荣誉。”2004年雅典奥运会的时候,已经身为NBA球员的姚明的话,必定是姚明而非易建联。

四年之后,在提到北京奥运会的时候,姚明最大的愿望就是还想再做一回旗手,“我非常想再做一次旗手。两方面的原因:一方面这是我更大的动力;第二,从1984年中国参加奥运会开始,旗手一直是男篮队员。当上旗手将是巨大的荣誉。”姚明确说。

特派记者 沈忱 (快报北京电)



雅典奥运会,姚明是中国代表团的旗手 资料图片

## 姚明开酒店? 不是“姚之队”开酒店!

北京某媒体日前爆出姚明在北京通州开酒店的消息,昨天,记者多方打探,证实了名为“太阳花”的酒店确实是姚明投资,不过准确地说,该酒店也有姚之队负责人章明基的股份,所以这家酒店应该系“姚之队”所开更加准确。

据了解,太阳花酒店将于今天开幕。昨天记者来到位于通州东总屯城铁九棵树站附近的这座高楼,这就是姚明投建的酒店。到该酒店探访却发现,整个酒店内部仍在装修中,招牌还没挂,并无开业迹象。

酒店内几名办公室人员表示,该酒店确实取名“太阳花”。现场两名负责工程的人员证实,酒店是姚明投

建的,但“姚明只负责出资,对于酒店装潢设计等,概不过问”。据其中一名工程人员透露,“说不定以后成龙也会来呢!”并介绍说,该酒店是一家准四星级的商务酒店,目前暂定的标准间门市价为每天1100元,现已预订出了一半。这名工程人员称“姚明开业时不一定来”,但日后向姚明索要签名“应该很容易”。

事实上,姚明开酒店一事一直没有得到当事人的证实。昨天记者在证实过程中,还得到了一个更加劲爆的消息,该酒店并不是姚明一人投资,“姚之队”负责人章明基还是该酒店的小老板。

特派记者 沈忱 (快报北京电)

## 北京火炬传递第一天 杨利伟第一棒 姚明将传第九棒

快报北京电(特派记者毛丽萍)昨天,北京火炬传递新闻发布会召开,最终确定杨利伟传递第一棒,最后一棒李富荣。人们关注的姚明则将传递第九棒,而他前面一棒,是名嘴白岩松,说起交接,白岩松“认真”地表示:我想我需要一把梯子。这话将记者们逗得笑了起来。

而白岩松接下来仍然

用严肃的语气说道:“从八月九日开始,大家应该享受奥运!不该紧张兮兮的,奥运需要我们放松心情去享受,我们要善待海外朋友,有足够的自信去面对,要有平等的心态,不要让别人说你好才开心!”白岩松希望奥运是轻松的,他希望看到志愿者们们的笑容,“我希望他们的轻松个个都能发自内心的,而且个个都不一样。”

## 馋嘴姚明最爱吃大棒骨

中国男篮目前一直住在天坛公寓进行封闭集训,昨天记者在公寓外蹲守终于守候到了小巨人,不过由于武警把门,记者未能接触到姚明。在走访天坛公寓周围的饭馆时,记者意外得知,姚明竟然最爱吃大棒骨。

经常去位于天坛东路上的天坛公寓的记者都应该知道,在距离训练局不远的玉蜓桥附近有一家菜馆很受运动员们的欢迎,“他们经常几个人来这儿吃饭,像羊蝎子、大棒骨之类的菜是他们必点的。”这家餐厅的服务员告诉记者。

这位服务员口中的

“他们”显然也包括了“小巨人”姚明,因为在这家餐厅的墙壁上挂着两三张姚明在这里吃饭时拍摄的照片,而姚明此前从美国回到北京的时候,也曾表示,“这下应该有机会能吃上大棒骨和酸菜鱼了。”然而据记者了解,姚明的这个简单的心愿,直到现在还没能实现,“姚明最近应该没有来过,他那么显眼,如果来的话,我们肯定一眼就能看出来,他在去年夏天的时候来的次数比较多,他来这里点得最多的菜就是大棒骨。”特派记者 付智勇 陶晶 (快报北京电)

## 鸟巢保额高达 34.5 亿元 中国运动员保额每人 100 万

鸟巢的保额达 34.5 亿元。昨天,人保财险公司副总裁、奥运赛时保险领导小组组长王和表示,整套奥运保障体系已开始正式运作。

王和透露,保险体系将覆盖整个奥运会和残奥会的活动、人员和财产。针对观众的安全问题,为北京奥组委投了综合责任保险单。“只要是北京奥组委的责任范围,比如因为地板滑观众摔倒了,都在保障范围里。”

王和说:“财产险方面,北京奥运会单项最高保险保额为 34.5 亿元,参照对象为北京奥运会单体价值最高的建筑鸟巢,34.5 亿元的保额为鸟巢造价的 1.5 倍。”

王和透露,按照国际惯例,团体人身保险单每名运动员可获 30 万元的保额,但即将出征奥运会的中国军团额外增加了 70 万元,这样中国运动员就可以获得每人 100 万元的保额。毛磊

## 成都受灾群众 板房内看完火炬看奥运



受灾群众收看火炬传递

5·12 汶川大地震后,四川,尤其是成都的火炬接力成为了全国乃至全世界人民关注的一个焦点,成都站的接力临时增加 29 名抗震救灾英雄火炬手,也在向所有人传递着这样的信息:成都人民没有被灾难击倒。

让我们感到欣慰的是,尽管成都的灾后重建工作正在进行中,但成都市的受灾群众的过渡安置可以说在 8 月 1 日前已经全面完成! 8 月 5 日,当成都的火炬传递在进行中时,44 岁的杨公建便是在他所居住的活动板房里通过电视,收看火炬传递

的全过程。杨公建是地震极重灾区——彭州市丽春镇黄鹤村村民,地震使他家 9 间房屋全部成为危房,但在帐篷里仅仅呆了两个月,他们一家四口便在 7 月中旬住进了由厦门市和成都龙泉驿区援建的丽春“福泉苑”过渡安置点内的板房内。在接受记者采访时,杨公建一边看着火炬传递,一边笑着表示:“地震后,我们甚至担心过连住的地方都没有,现在不仅住进了条件很好的板房里,而且还可以正常收看火炬接力,再过几天,就可以收看奥运会的比赛了。”商文